

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felölts szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

A bankok

a miskolczi pénzüzetek szépen kivették a részüket a hadi kölcsönjegyzés sikeréből. A haszavágódashoz kevés a tehetségünk, ezért állapítsuk meg nyomban, hogy nem minden hazafias akcióban viselkedtek ilyen derekasan a bankok. A jótékony célú adakozások körül például nem intéztek a pénzüzetek ellenállhatatlan szuronyrohamot a közjót szolgáló szamaritánus intézmények ellen, hogy adományaikkal megelőzzék — ne mondjunk mást, csak a kishivatalnokokat. Ismerünk Miskolczon egy nagyon nemesen működő, igaz önfeláldozásban felolvadó egyesületet, amely ha akarna sem dicselkedhetne tulságosan a bankok testvéri szeretetével. A bankok jótékony célú listája nincsen arányban azzal a tőkeerővel, a melyet Miskolczon képviselnek. A részvényesek igazán nem vádolhatják ebben az irányban parlással intézeteik vezetőit.

De — a pikleri álláspontot vallva — ez a szomorú tapasztalatunk annál élénkebb és teteszetősebb színben tünteti fel az ellentétes tendenciát: azt a körülményt, hogy a hadi kölcsönjegyzése körül a kulantéria huzsonöt percentes nivójáról önként szálltak fel a száz percentes gavajlériára, mindenki korlátlanul megkaphatta betétjét, ha jegyezni akart, ami — elismerjük a bankok részéről — sok áldozattal járt. Ugyiszintén becsületes és hazafias eljárás volt a miskolczi pénzüzetektől az is, hogy hitelnyújtással igyekeztek segédkezni a hadi kölcsönhathatós jegyzésére. Igaz viszont, hogy azok az urak, azok a vagyonos elemek, akik nincsen készpénzem kiáltással, szerény ibolya módjára huzódtak meg, amikor a hazafias áldozatkészség példáját kellett volna gyakorolni, nem vették valami tulságos előszeretettel igénybe a

pénzüzetek kölcsönajánlatait, de ez mitsen von le a bankok hazafias érdeméből Legfeljebb annak a tételünknek igazolására szolgál, hogy hiába volt meg minden lehetőség, a miskolczi kö-

sziklákából még Mózes varázsvesszejével se lehetett volna vizet facsarni. De a bankok, azok szépen és nemesen viselkedtek, bár minden alkalommal elmondhatnánk róluk!

KÖSZÖNET.

A vármegye és Miskolcz város társadalma a második hadi kölcsönre összesen tizenegymillió kilenszáznegyvenezer négyszázhetvenhét koronát jegyzett s így a két törvényhatóság lakossága ezen újabb jegyzésével immár 20 millió koronánál nagyobb összeget áldozott a nemzet nagy ügyének.

Az eredménynek ezen megkapóan nagy arányai a csodálat érzését kell hogy kiváltsák társadalmunk lelki emelkedettségére, melylyel nemesak méltónak bizonyult a harctéren küzdők hálált megvető hősiességéhez, de egyben a magyar faj képességének és hazaszeretetének ritka kiváló példáját adja.

Köszönet és hála a polgári munka hőseinek, kiknek nem adatott meg a szerencse, hogy acéllal védjék a hazát, helyette szorgos munkájuk verejtékes gyümölcseit rakták le annak oltárára.

Ez a fényes eredmény csak a társadalom szervezésével s mindazon tényezők szoros és lelkes együttműködésével volt elérhető, akik a társadalomra való befolyásuk, vagy pedig hivatásuknál fogva a siker biztosítására befolyással bírhatnak.

Fogadják hálás köszönetemet értékes és nagy munkájukért mindazok, kik nagy ügyünk sikerét munkálkodásukkal előbbre vitték.

Köszönöm a vármegye alispánjának és Miskolcz város polgármesterének lelkes támogatását, a főszoigabirák és községi előljárók fáradságtalan buzgalmát a lelkes és tanító urak, továbbá

mindazok odaadó közreműködését, kik ennek a mozgalomnak a megszervezésében segítségemre voltak.

Köszönöm a helyi sajtó fáradhatatlan agitációját, melynek a közönség felvilágosításában és lelkesítésében jelentős része van.

De hálásan köszönöm a város és vármegye pénzüzetei igazgatóságainak nagylelkű önzetlenségét is, mert a jegyzést minden eszközzel támogatták és sokak jó szándéka az ő segítségükkel válhatott valóra.

A hadi kölcsön sikere Borsodvármegye és Miskolcz város történetének egyik legfényesebb lapja lesz mindenkori s ezt a lapot azok irták, kik a siker érdekében lelkes agitációval és anyagi teljesítéssel közreműködtek.

Miskolcz, 1915. évi június 8.

Dr. Tarnay Gyula, főispán.

A Miskolczi Ipari Hitelszövetkezetnél jegyzett hadi kölcsönök.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolczi Ipari Hitelszövetkezetnél a második hadi kölcsönre a következő jegyzések történtek:

Dr. Barta Jenő 1000, N. N. 100, Nyíry Alajos 500, Mártha Géza 1000, Bogdán Illés 500, Níry Béla 500, Barta Emil 1000, Rácz József 500, Eigner Vilmos 3500, Salczér Farkas 500, Kobzos Mihály 500, Dulovics István 500, Lang István 1000, Frank Sándorné 600, Gedeon János 4000, Adamesik György 500, Szép László 500, Radda Dezső 200 K.

Jelentkezzenek a borsodi vagyontalan özvegyek.

Az egri biboros-érsek alapítványa.

Bónis Bertalan alispán a következő pályázati hirdetményt adta ki:

Dr. Samassa József egri biboros-érsek 1898. évben 10.000 koronás alapítványt létesített oly célból, hogy annak kamataiból borsodvármegyei vagyontalan özvegyek segélyeztessenek.

Ezen alapítványnak 1914. év szeptember hó 1-től 1915. évi szeptember hó 1-ig terjedő időre eső kamatai Miskolcz város területén lakó két (2) és Borsodvármegye területén lakó hat (6) vagyontalan özvegy nő között fognak kiosztatni.

Felhívom tehát mindazokat, a kik ezen segélyre igényt tartanak, hogy kellően felszerelt, bélyegtelen folyamodványukat hozzám f. évi augusztus hó 1-ig adják be, mert az ezen határidőn túl érkező kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

A beadandó kérvényhez községi bizonyítvány melléklendő, a melyben kérelmező állandó lakhelye, vagyontalansága, özvegy volta és gyermekeinek száma igazolandó.

Oly vagyontalan özvegyek, a kiknek anyai ápolásra szoruló kiskorú gyermekei vannak, a segély adományozásánál előnyben részesülnek, ezen körülmény azonban — az előbbi szerint — a gyermek nevének és korának feltüntetésével a helyhatósági bizonylatban tanúsítandó.

Miskolcz, 1915. június hó 2.

Bónis Bertalan, alispán.

Egy legalább két középiskolát végzett 14 éves fiú tanoncnak felvétetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban lehet megtudni.

Miskolczi katona hőstette.

— Harctéri levél. —

Egy miskolczi tartalékos főhadnagy írta a következő rendkívül érdekes levelet: Egy bukovinai faluban állomásoztunk, a Dnyeszter szakaszán teljesítettünk kordon szolgálatot. A Dnyeszter egyik kaeskaríngójában kellett nekünk az orrosszal farkasszemét nézni. A part alakulása itt ránk nézve nagyon kedvezőtlen volt. Egész mélyedésben voltunk, míg ellenfeleink a másik parton merdek hegyoldalak páholyából néztek le reánk. Azért az öreg hadtápos népfőlkelő teljes bizalommal nézett minden elé.

Május 9-én, este újra kiindultunk D. faluból, a kijelölt posztokat elfoglalni. Már ekkor öt éjszaka egymásután teljesítettünk szolgálatot. Éjszaka felváltva pihentünk. Zászlóaljparancsnokom kiküldött az elfoglalandó új fedezékek megszemlélésére és a csapatoknak direktve odairányítására, mivel a felváltás csakis a sötétség leple alatt volt az éber muszkától lehetséges. Az elhelyezkedés pedig sötétben nehézkes lett volna. Egy őrmesterrel délután öt órakor gyalog utnak indultunk D.-ről.

Gyönyörű májusi, eső utáni délután volt. Lelkem alig lehetett a természet szépségével. A hegyhátakon zöldelő vetések, fehér virággal teli gyümölcsfák között apró falvak. Mindenütt esiesegő madár és lenyugvó nap aranya. A természet itt annyi szelíd bájta halmozott össze, — szinte elfeledtem — hogy háboruban vagyok.

A fedezéknél még világosan megejtettük a szemlét és megcsináltuk a beosztást az őrmesterrel. Mozdulataink nem maradtak észrevétlenül, mert a muszkáknak vagy tíz — pfu, pfu hanggal utánozható golyójuk ropogtak körülöttünk.

Hét óra lehetett este, amikor a majorra értem be. Itt vettem a rendeletet, hogy zászlóaljunk azonnal térjen vissza D.-ra, ahol a további parancs következik. Azonnal intézkedtem, hogy a különböző irányban menetelő csapataink értesítsenek.

Éjjel 11 órakor jutottunk vissza D.-ra. Egy szépen berendezett parkos uriházban, forró tea mellett boldogan beszélgettünk galíciai győzelmeinkről. Koromsötétségben vonultunk ki D. vasúti állomásra amely a falutól másfél kilométerre fekszik. Itt a főnöktől megtudtuk, hogy vonatunknak megállás nélkül a leggyorsabban kell Z. állomásra bejutnia. Az ellenségtől öt kilométerre, sötét éjjel, végre beavagonyoztuk a legénységet. Az indulás előtti pillanatban kaptuk kézbe a postát, melyet villamos zseblámpa mellett szortíroztunk szét. Kedveseinktől érkezett levelek. Minden soruk a lelkünkbe markolt. Mindenki hallgatásba merült. Mindenki haza gondolt. Az otthonra és a legdrágábbra, a hazára.

A vonat repült velünk. Mindig messzebb hogytuk D. falut, ahol annyi kedves napot töltöttünk.

Hajnalban Z. faluban voltunk. Jobbra tőlünk a hegyek taréjáról

Cs. nézett le reánk, álmosan a hajnali ködben. Tornyai, kupolái még nem csillogtak a napfényben büszkén, hivalkodóan!

Alig két percet állottunk Z. faluban és tovább mentünk S. át M. állomásra, ahol a nyílt pályán szállottunk le.

A leszállás pillanatában — két kilométer távolságból — a hegy túoldaláról erős gyalogsági gépfegyver és ágyutüz hallatszott. Egy miskolczi őrmester vezetett fe bennünket M. községbe, ahol a további parancsokat vettük. Egy negyedórai szünet után indultunk a muszkát kiverni az állásainkból.

Husz perccel később megkezdettük fenn a hegyhátán a falu mellett a támadást — az én szakaszom került a zászlóalj balszárnyára. Isten nevében! Előre! Megindultunk! Csak látni kellett volna, mert leírni nem lehet azt a legendás bátorságot, amivel előrenyomult a csupa népfőlkelő. Otthon feleség, gyerek, üzlet, műhely. De mi ez most, amikor a hazáról van szó. Minden eltörpül. A legigénytelenebb népfőlkelő is óriásnak képzelte magát és ment bátran, habozás nélkül előre. Oh higgyétek el, a más csapatok későbbi gratulációja nem volt üres udvariasság.

Előnyomulásunk igen heves volt. Az óriási ellenséges tüzből azonban végre meg kellett állnunk és a kis ázó áldott szerszámával fedezéket kapargatni, majd ásni. Körülnézünk. Hihetetlen. Az ellenségtől csak nyolevan lépésre vagyunk. A támadás reggel fél 6 órakor kezdődött nyole órakor jobbszárnyunk már az elfoglalt fedezékek egy részét tűzérharc nélkül meg is ostromolta.

A védelmi vonal megint a meink lett. A feladatot megoldottuk és a felkelő nap már a mi őrségünket köszöntötte.

Óvás!

Alólirott miskolczi cipőkereskedők kölcsönösen kötelezőleg elhatároztuk, hogy a háborús viszonyok okozta redukált személyzetünk és az árunak korlátozott mennyisége miatt, **a választás végett házhoz való küldést teljesen beszüntetjük.**

Ennélfogva felkérjük a nagyérdemű közönséget, hogy vásárlásait nálunk az üzletben eszközölni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Braun József
Fischer Ignác
Friedmann Mór
Freund Zoltán
Gerhardt Jenő
Grünwald Ede
Hungária cipőgyár
Hochheuser Izsó
Krausz Lajos

Lichtmann cipőárúda
Marta cipőárúda
Pfeffer Ede
Polgári cipőárúda
Soffer Zsigmond
Spiegel Samu
Tigermann Leona
Turul cipőgyár
Weidenfeld Miksa

HIREK

— **A vak katonáknak.** Az e hó 6-án tartott jótékonycélu focballmérkőzés tiszta jövedelmét, 10 koronát a rendezőség A Reggel szerkesztősége útján a háboruban megvakult katonák részére adományozta.

— **Évzáró vizsgák a II. sz. áll. polgári fiúiskolában.** A II. számú állami polgári fiúiskolában az idei vizsgákat a következő sorrendben tartják: Junius hó 16-án délelőtt az I. osztály vizsgája, — 17-én a II., 18-án a III., 19-én a IV. — Junius 21-én magánvizsgálat. Junius 27-én az évzáró ünnepély. Ezen vizsgálatokra a t. szülőket és az érdeklődőket tisztelettel meghívja Huszár Károly, igazgató.

— **Hadi kölesün jegyzések a Miskolczi Takarékpénztárnál.** A Miskolczi Takarékpénztárnál az első hadi kölesünre 853 fél jegyzett 3 millió 11 ezer 650 koronát; a második hadi kölesünre jegyzett 650 fél 1 millió 677 ezer 450 koronát. A két kölesünre jegyzett ez intézetnél 1503 fél 4 millió 689 ezer 100 koronát.

— **Csak megvett cipőket küldenek házhoz a kereskedők.** A miskolczi cipőkereskedők tegnap értekezletet tartottak. Elhatározták, hogy kizárólag megvásárolt árut szállítanak házhoz, mert gyakran előfordult, hogy a kiválasztás céljából hazaküldött cipők napokig maradtak a vevőnél és ezzel nehézségek merültek fel az elárúsítás körül.

— **Mezőgazdasági gépezetek és gépfűtők szabadságolása.** Nagy Ferenc polgármester az alábbi hirdetményt adta ki: A m. kir. honvédelmi miniszteriumnak f. évi 7025. elnöki számú rendelete alapján közhírré tétetik, hogy a katonai népfelkelési vagy hadi szolgálatot teljesítő mezőgazdasági gépezetek és gépfűtők szeptember 15-ig terjedő időre azonnal szabadságoltatni fognak azon esetben, ha csapataiknál igazolják, hogy bevonulásuk előtt is mezőgazdasági gépezetek, vagy gépfűtők voltak. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Köszönetnyilvánítás.** Diskant György ur a haretéren küzdő tízes honvédek megajándékozására 200 koronát volt szíves hozzám juttatni. Fischer Ignác szesz-nagykereskedő ur a haretéren elesett miskolczi katonák özvegyei és árvái javára 100 koronát, dr. Darvas Józsefné urasszony a háboruban megvakult katonák javára 20 koronát volt szíves adományozni. A Miskolczi Tanítók Otthona a pár nap előtt elhunyt Marosi Lajosné urnő ravatalára szánt koszorúmegváltása címén 10 koronát a háboruban megvakult katonák javára és 10 koronát a városi hadi szükségkórház javára adományozott. A nemeslelkű adományokért ezúton mondok hálás köszönetet. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Menetrendváltás.** Városunkat érdeklő fontos menetrendváltás lépett életbe a m. áll. v. vonalain e hó 7-én. Ugyanis megszüntették az u. n. kassai gyorsvonat járatását, amely Miskolcztól délelőtt 10 óra 4 perckor indult. Ennek helyébe azonban új

gyorsvonat jár, az u. n. sátorajaujhelyi, mely Miskolcztól délelőtt 9 óra 40 perckor indul és délután 1 óra 5 perckor érkezik Budapestre. Ugyancsak visszakaptuk az egyik esti gyorsvonatot, a kassait, amely innen este 7 óra 8 perckor indul s 10 óra 45 perckor este érkezik Budapestre. — Továbbá megkaptuk a Budapestről jövő délutáni gyorsvonatok egyikét, az újhelyit, amely Budapestről délután 2 órakor indul és délután 5 óra 46 perckor érkezik Miskolcztól. A Miskolcztól délelőtt induló gyorsvonatnak Eger és Gyöngyösre van csatlakozása.

Hogyan kell a fogságba jutott katonák iránt érdeklődni?

(A Reggel tudósítójától.) A Magyar Szent Korona Országai Vörös Kereszt Egylete Hadi foglyokat Gyámolító és Tudósító Hivatalánál sok nehézséget okoz, hogy az érdekelt hozzátartozók, illetve tudakozódók a kutatáshoz feltétlenül szükséges adatokat a hivatalnak nem adják meg. Ez természetesen az eljárás elhúzódtatását is maga után vonja. A Hadi foglyokat Gyámolító és Tudósító Hivatallal (Budapest IX. Ullői-ut 1.) mindazok, akik a haretéren eltűnt, illetőleg hadi fogságba jutott katonák iránt érdeklődnek, mindenesetre közzéadják a következő adatokat:

1. A hadi fogoly neve, 2. születési éve és helye, 3. polgári állása vagy foglalkozása és vallása, 4. katonai rangja, 5. ezredének, századának stb. száma, 6. a háború kitörésekor melyik városban szolgált az illető mint katoná vagy hova, melyik városba vonult be a mozgósítás következtében, 7. tábortestvére, 8. melyik haretéren volt, orosz, szerb vagy montenegróin, 9. hol látták az illetőt utóljára, 11. pontosan közlendő annak a neve és lakcíme, aki az illető iránt tudakozódik.

A hivatal a foglyok részére táviratot nem közvetít, mert a foglyoknak bármilyen távirati állomáson lehet közvetlenül sürgönyt feladni, ha tartózkodási helyük ismeretes. A hivatalnál való távirati tudakozódás, mint előző nem vezet, kerülendő.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermék Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám alatt (Mindszenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Varróleányok, kik még szakmával nem is dolgoztak felvétetnek. Plattner Bernát, Buda-tér 1.

Husz kilométernyire állunk Lembergől.

Heves harcok folynak a Dnjeszter partján.

ESTI TÁVIRATOK

Ujabb 6200 orosz fogoly. Olasz kudarcok.

Budapest, június 8. Hivatalos. Orosz hadszíntér: A Pruth és a Dnjeszter területén a szövetséges csapatok tegnap Nadworán és Kalusz helységeken át folytatták a támadást. Az ellenséget Stanislaw és Halics felé szorították vissza. A Dnjeszter balpartján Zurawnotól keletre és északra tovább terjeszkedtek és ismét hatezerkötíz orosz elfogtak. A helyzet északon változatlan.

Olasz hadszíntér: Az ellenség

ugy látszik általános támadást készít elő. Isonzo mentén levő állásaink ellen eddigi elszigetelt előretöréseit Gradiskánál és Sagrodánál véresen visszavertük. A karinthiai és tiroli határterületen az olaszok eredménytelen tüzésői tüzelése tovább tart. E alpine osztagot, amely a Landrotól délre levő Monte Pianót elfoglalta, csapataink elűzték. Ma a vidéken garibadisták fosztogattak. Höfer. (Min. s-osztály.)

Nem vonják be a régi pénzeket.

Budapest, június 8. Néhány nappal ezelőtt az a hír terjedt el, hogy a kormány a tíz- és huszfilléres nikkelpénzt, valamint az 1914. előtti időből való 1 koronásokat legközelebb bevonja, miután azokat újveretű pénzzel szándékozik becserélni. A Magyar Távirati Irodát felhatalmazták an-

nak a kijelentésére, hogy sem a kormány, sem annak közvelei ilyen rendeletet nem adtak ki és a forgalomban levő tíz- és huszfilléres nikkelpénz, valamint az említett egykoronások úgy mint eddig, a jövőben is forgalomban maradnak. (Min. sajtóosztály.)

Megsemmisített olasz légi jármű.

Sikeresen bombáztuk Velenczét.

Budapest, június 8. Az osztrák-magyar flottaparancsnokság jelenti hivatalosan: A Citta di Ferrara ellenséges léghajót, Fiuméből visszatérően, ma reggel hat órakor az L. 48. hadi tengerészeti légi járművünk, amelynek vezetője Klasing hajóhadnagy és megfigyelője Fritsch tengerészeti hadapród, Lussintól délnyugatra lövéssel felgyújtotta és megsemmisítette. Léghajójuk két tisztjét és öt főnyi le-

gényességét elfogtuk. Az I. 4. hadi tengerészeti jármű, amelynek vezetője Banficio frezzatt-hadnagy és megfigyelője Strobel tengerészeti hadapród, ma reggel Velenczére, még pedig a muranoi és campaltói léghajócsarnokokra, az ellenséges torpedózúzókra eredményteljesen vetett bombákat és néhány helyütt tüzet létesített. A hadi tábor géppuskáiból lötték. (Min. sajtóosztály.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

Meghiusított francia támadások.

Lelőttünk egy repülőgépet.

Berlin, június 8. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A Loretto-magaslat keleti lejtőjén egy ellenséges támadás teljesen meghejt. A franciák a további támadási kísérle-

tektől elállottak. Neuwillétől délre is tüzésünk elfojtott egy ellenséges támadást. A Heulternétől délkeletre elterülő vidéken a harc még tart. Soissons-tól északnyugatra Moulin Sous

tonventnél a franciák támadását ellentámadásunk megállította. Ville au Bois mellett, Berry au Bactól északnyugatra az ellenség azon eredménytelen kísérleténél

hogy a májusban elvesztett állásait visszafoglalja, súlyos veszteségeket szenvedett. Douav mellett egy ellenséges repülőgépet lelőttünk.

20 ezerre szaporodtak Mackensen foglyai.

Ujabb 4200 orosz fogoly a délkeleti harctéren.

Berlin, június 8. Keleti hadszíntér: Szawle vidékén és Dubissától keletre támadó műveletünket folytatjuk. Ploektól délnyugatra egy ellenséges hadi repülőgépet leszállásra kényszerítettünk.

Délkeleti hadszíntér: Przemysltől keletre a helyzet nagyjában

változatlan. Mackensen hadserege által a június elseje óta ejtett hadi foglyok száma meghaladja a huszezeret. Linsingen tábornok csapatai az ellenséget újra megverték. A napi zsákmány: 4200 hadi fogoly, négy ágyú és tizenkét géppuska. (Min. s-osztály.)

Przemysl helyreállítása.

Budapest, június 8. A Daily Express szerint Przemysl száznyolevanezer emberünknek szol-

gál támaszpontul. A vár erődítésének helyreállításán huszezer ember dolgozik. (M. T. I.)

Törökök harcai a Kaukázusban.

Budapest, június 8. Szófiából jelentik: A törökök helyzete a Kaukázusban kedvező. Az oroszok erzerumi előnyomulását si-

került megakadályozni. A török offenzíva orosz területen Batum közeléig terjed. (M. T. I.)

Előcsapataink Lemberg közelében.

Budapest, június 8. Lemberg-től husz kilométernyire Iovasórára járataink megjelentek. Az oro-

szak Lemberg védelmére nagy erőket vontak össze. (M. T. I.)

Szöknek az olasz katonák.

Budapest, június 8. Luganoból jelentik: A svájci határon nap-

nap után szökösnek át fegyveres olasz katonák. (M. T. I.)

Visszahúzódnak az oroszok. Két tűz közé vettük az ellenséget.

Budapest, június 8. Nosciskától a Dnjeszter középső szakaszáig rettenetes küzdelmek folynak. Az oroszok elkeseredetten védekeznek és visszahúzódnak a Lemberg előtti védővonalra egyre időszerűbbé válik. Az északi irányban történő meneküléseknek a délkelet-galiciai erők gyors visszavonását fogja eredményezni. Az oroszoknak Przemysltől keletre történt ellentámadásával főereiknek moseiskai visszavonulását akarták megkönnyíteni.

Északkeleten Starezvánál a németek utólérték az oroszokat és két tűz közé véve őket, irtóztató küzdelmet vívnak.

A Stryj és Dnjeszter között elkeseredett ütközetek folynak a német hadsereg és a zidacovi orosz erők között, amelyek a Dnjeszter-szakasz átkelési pontjait védelmezték. A németek több helyen átkeltek és az ellenség Brazdovecnél folytonosan új katonaságot hozat a vasuton, hogy a Dnjeszter tulsó partján sikeresen védekezhessen. (Magyar Távirati Iroda.)

A törökök szétrombolták az ellenség állását.

Budapest, június 8. Konstantinápolyból jelentik: A Dardanellel-fronton tüzérsgünk Ariburnunál az ellenség bombavető állásait és az ehhez csatlakozó lövészárkokat szétrombolták. Sed il Bahrnál a kimerült ellenség nem tudott tevékenységet kifejteni. Anatóliai ütegeink sikere-

sen bombázták a Sed il Bahr környékén lévő csapatokat. Két ellenséges cirkáló bombázta Ajanost, azonban eredményt nem tudtak elérni.

Egy kikötőnkbe küldött gőzszád parti tüzeléseinktől aknára futott s a hadi hajók bombázásai elsüllyesztették. (M. T. I.)

Lemberg kiürítése.

Budapest, június 8. Lemberg kiürítését megkezdték. A muzeum anyagát ládába csomagolva elszállították. (M. T. I.)

A Hohenzollern házirend keresztje József Ferdinánd főhercegnek.

Budapest, június 8. Berlinből jelentik: A német császár József Ferdinánd főhercegnek a Hohenzollern házirend nagykon-

turjának keresztjét és csillagát adományozta a kardokkal együtt (Magyar Távirati Iroda.)

Német tengeralatti a Suez-csatornában.

Két hajót elsüllyesztett.

Budapest, június 8. Szófiából jelentik: A múlt héten két német tengeralatti megjelent a Földközi-tenger keleti részén. A parti

ágyuk üldözése ellenére az egyik tengeralattjáró behatolt a Suez-csatornába, két hajót elsüllyesztett, azután eltűnt.

Olasz merénylet Fiume ellen Hivatalos jelentés.

Budapest, június 8. A flotta-parancsnokság hivatalos jelentése szerint a Citta di Ferrara léghajót Fiuméből visszatérően, egy hadi tengerészeti légi járművünk Lussin közelében lövéssel felgyújtotta és megsemmisítette. A magyar királyi miniszterelnökségi sajtóosztály fel van ha-

talmazva annak közlésére, hogy az ellenséges léghajó támadása Fiume nyílt város ellen bombavetések által egyes fiumei gyárakban anyagi kárt okozott. A kártevés dacára azonban az ugynevezett régi vegyészeti gyárnál, az Union nevű vegyészeti gyárnál és a magyar olaj-

gyárnál, szóval mindazon üzemeknél, melyek a bombavetés folytán kárt szenvedtek, az üzem zavartalanul tovább folyik. — Fiume területén néhányan könnyen megsebesültek. Emberéletben nem történt kár. A szomszédos osztrák területre esett egyik bomba robbanása követ-

keztében egy asszony az életét vesztette. A lakosság az ellenség merényletének ideje alatt végig higgadtan viselekedett, majd pedig, midőn a Citta di Ferrara léghajó megsemmisítésének híre ismeretessé vált, ezen hiradást Fiume lakossága nagy lelkesedéssel fogadta. (Min. s.-osztály.)

A németek elsüllyesztettek egy norvég hajót.

Budapest, június 8. A Reuter-ügynökség jelenti: Egy német tengeralatti az Ir-tengeren elsü-

lyesztette a „Trudvang“ nevű norvég gőzöst. (M. T. I.) —

Apróhirdetések.

Budapesti ügyes ápolónő keres magánházaiban alkalmazást. Leveleket a kiadóhivatalba „Ápolónő“ jellegére kér. 136

Jól irni, számolni tudó óvadásképes fiatal nő állást keres, esetleg tőzsdébe elszámolásra, vagy e fajta jobb üzletbe menne. Cím: Papszer-utca 16. 135

Istálló 30—50 lóra való, Miskolczon vagy Miskolcz környékén bérbe kerestetik. Bővebbet a kiadóhivatalban. 134

Weisz Anna képesített fodrásznő női hajfésülési, fodrász és hajmunkákat lakásán és házáknál elvállal. Szemere-utca 13. sz. 3 ajtó. 130

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.

Hirdetmény.

A miskolczi es. és kir. katonai építési felügyelőség a miskolczi Rudolf-laktanyában és a Ferencz József lovassági laktanyában sürgősen végzendő vízvezeték és csatornázási munkálatokra pályázatot hirdet. Tervek, műleírások és ajánlati minták a fenti építési felügyelőség irodájában (Szemere-utca 15. szám, III. emelet) rendelkezésre állanak.

Ajánlatok felsőbb helyre való felterjesztés céljából f. évi június hó 10-én este 6 óráig nevezett építési felügyelőséghez beterjesztendők.

APOLLO nagy mozgósínház WEIDLICH-palota

Június 9-én, szerdán:

VARÁZSDAL.

Nagyhatású drámai életkép 4 felvonásban.

CIVILBEN.

Aktuális vigjáték 2 felvonásban.

Rendez helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Vezérszerepet töltenek be a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.